



臺灣高等法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年2月8日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長陳傳宗

聯絡電話：02-23115224

為掃除新興混合式毒品犯罪，達成斷根溯源目標，臺灣高等法院檢察署於106年2月7日召集全國檢察署緝毒組主任檢察官研議掃蕩源頭措施，並要求全國檢察署開始進行強力追蹤查緝計畫，立即掃蕩及強力宣導防範。

- 一、近日我國已發生多起在知名飯店、KTV等場所群聚濫用毒品致死案件，其中多與新興混合毒品及毒品聚會有關，此方面之濫用率有攀升現象，總計在105年全國檢察署指揮相關司法警察機關查獲新興混合毒品共1560件，查獲新興混合式毒品製造（分裝）廠數量30處，顯見問題非輕，衍生其他社會問題極鉅，致社會大眾對毒品犯罪之預防多有疑慮，故有強力斷其源頭及網絡之必要。
- 二、為澈底解決此問題，臺灣高等法院檢察署（下稱本署）於105年先會同六大緝毒系統進行5波全國鐵腕大掃蕩行動，強力查緝隱藏全國各地的「社區、區域型毒販」及新興混合式毒品販售網絡，並破獲多處工廠及分裝處所，且開始拍製微電影促請全國人民注意新興混合式毒品之危險性。為穩固及持續查緝效能，更於同年12月間要求各檢察署指派專責承辦人員，鼓勵組成專案小組，由檢察官開始與轄區司法警察瞭解來源管道，針對新興精美混合包裝之毒品來源、管道、網絡、毒品聚會場所即時進行清查、監控與蒐證，期能共同強力、快速查緝轄內毒品犯罪，藉以有效防止毒品擴散，開始破壞社區販毒網絡。隨即於106年1月18日

至 22 日再發動本年度鐵腕掃蕩第 1 波之斷根溯源行動，查緝販毒藥頭 212 名、扣得各級毒品超過 300 公斤餘、破獲大型 K 他命毒品工廠 1 處、大麻栽種場所 6 處、重大毒品走私案 1 起，大量逮捕藥頭及瓦解毒品源頭。

三、為強化斷根溯源力道及統整新興混合式毒品情資來源，本署於 106 年 2 月 7 日下午在本署會議室，由王添盛檢察長親自主持，邀集全國緝毒組主任檢察官，就「各地新興混合式毒品及其衍生犯罪案件現況」、「新興混合式毒品製造、分裝及大量販賣之查緝案件交流」、「新興混合式毒品掃蕩、溯源追蹤」等研議查緝及解決方法，決議即日起開始由各地檢署指派專責檢察官詳實調查此類型案件之販賣管道及基本原料、器械等來源，並由本署開始彙整各地資料，由全國毒品資料庫協助分析，開始統合全國同仁力量標定其管道來源，標定後將立即與 6 大系統進行強力打擊，且因此類擴散者危險性極強，將依法求處重刑，宣示國家對毒品斷根溯源之決心。

四、另因新興精美混合包裝之毒品式樣繁多，危險性及致死率高，一般民眾對此認識尚有不足，請各檢察機關結合司法保護、警察、毒品危害防制中心等系統，多加以宣導，使民眾能加以防範注意。